
Stadt Sangerhausen 
 

 

Ortschaftsrat  Sangerhausen, 22.10.2019 
Oberröblingen 
 
 
 
 
Niederschrift der 4. Ortschaftsratssitzung vom 07.10.2019  
  
Ort: Versammlungsraum des Ratskellers, Oberröblinger Hauptstra-

ße 63, 06526 Sangerhausen 

Tag: 07.10.2019 

Beginn: 18:00 Uhr 

Ende: 18:45 Uhr 
 
Anwesenheit: Frau Christine Block, Frau Ilka Gädke, Herr Frank Haselhuhn, 
 Herr Arndt Kemesies, Florian Kleinert, Patrick Ruppe, Axel 

Schittko, Horst Schultheiß, Reinhard Windolph 
 
entschuldigt fehlten: - - - 
 
verspätet erschienen: - - - 
 
vorzeitiges Verlassen: - - - 
 
Stadtverwaltung: Herr Jens Schuster Fachbereichsleiter Finanz-  
  und Personalverwaltung 
 
 
Tagungsleitung: Herr Jens Schuster bis TOP 5 Fachbereichsleiter 
   Finanz- und  
   Personalverwaltung  
 
 Arndt Kemesies ab TOP 6  neu gewählter Ortsbürgermeister  
 
 
Tagesordnung gemäß Einladung: 
 
1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung  
2.  Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
4. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
5. Wahl des Ortsbürgermeisters 
6. Wahl des 1. stellv. Ortsbürgermeisters für den Verhinderungsfall 
7. Bericht des Ortsbürgermeisters 
7.1 Anfragen und Aussprache zum Bericht des Ortsbürgermeisters 
8. Fragestunde für die Einwohner 
9. Allgemeine Information und Beratung im Ortschaftsrat 
 
 
 
 
Tagesordnung 



1. Begrüßung und Eröffnung der Sitzung  
Durch den Stellvertreter des Oberbürgermeisters, Herr Jens Schuster, wurden die anwe-
senden Mitglieder des Ortschaftsrates begrüßt und die Sitzung eröffnet. 
 
2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
Die vollständigen Sitzungsunterlagen wurden allen Mitgliedern des Ortschaftsrates fristge-
recht, mittels Boten, zugestellt.  
 
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Nach ordnungsgemäßer Einladung zur Sitzung waren 9 stimmberechtigte Mitglieder anwe-
send. Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt. 
 
4. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
Ein Änderungsantrag wurde gestellt: Aufnahme des TOP 7 Wahl des 2. Stellvertreters des 
Ortsbürgermeisters. (Einbringer: Herr Schultheiß) (siehe Änderungsantrag als Anlage) 
 
 Abstimmung über den Änderungsantrag 
 Ja-Stimmen  = 7 
 Nein-Stimmen  = 1 
 Stimmenenthaltungen = 1 
 
 Abstimmung über die Tagesordnung 
 Ja-Stimmen  = 9 
 Nein-Stimmen  = 0 
 Stimmenenthaltungen = 0 
 
Die Tagesordnung wurde festgestellt. 
 
 
5.  Wahl des Ortsbürgermeisters 
 
Die Wahlen werden von Herrn Jens Schuster geleitet und durchgeführt. 
 
Herr Schuster erklärt die gesetzliche Grundlage im Sinne des § 56 KVG LSA  
und bittet um Vorschläge aus den Reihen der Ortschaftsräte. 

 
 Für die Funktion des Ortsbürgermeisters wurden Herr Arndt Kemesies und 
 Herr Reinhard Windolph vorgeschlagen. 
 
Weitere Vorschläge gehen nicht ein. 
 
 Herr Schuster fragt Herrn Arndt Kemesies  und Herrn Reinhard Windolph, ob diese 
 mit der Kandidatur einverstanden sind. Beide bejahen dies. 

 
 Bei einem Wahlvorschlag könnte, sofern niemand geheime Wahl beantrage, offen gewählt 
  werden. Bei mehr als einem Wahlvorschlag ist geheim zu wählen 
 
  Der Ortschaftsrat führt die Wahl bei geheimer  Stimmabgabe durch: 
 
 
 
 
 
  Wahlergebnis 1. Wahlgang: 
  Auf den Wahlvorschlag  Arndt Kemesies entfallen  4 Ja-Stimmen und   0  Nein-Stimmen. 



 
  Auf den Wahlvorschlag  Reinhard Windolph entfallen  4 Ja-Stimmen und   0  Nein-Stimmen. 
 
  1 Stimme ist ungültig. 
 
  Der Wahlleiter Herr Jens Schuster stellt fest: 
 
  Da keine Mehrheit der anwesenden Mitglieder zur Wahl erzielt wurde (jeweils 4 Stimmen 
  pro Kandidat, 1 x ungültig) ist ein 2. Wahlgang notwendig. 
 
  Wahlergebnis 2. Wahlgang: 
  Auf den Wahlvorschlag  Arndt Kemesies entfallen  4 Ja-Stimmen und   0  Nein-Stimmen. 
 
  Auf den Wahlvorschlag  Reinhard Windolph entfallen  4 Ja-Stimmen und   0  Nein-Stimmen. 
 
  1 Stimme ist ungültig. 
 
  Der Wahlleiter Herr Jens Schuster stellt fest, dass somit ein Losentscheid erforderlich ist. 
  Das Los fiel auf Herrn Arndt Kemesies. 
  Herr Schuster erklärt Herrn Arndt Kemesies zum neu gewählten Ortsbürgermeister. 
 
  Herr Kemesies nimmt auf die Frage von Herrn Schuster die Wahl an.  
 
  Er dankt dem Ortsrat für das ihm entgegengebrachte Vertrauen. 
 
 
6. Wahl des 1. Stellvertreter des Ortsbürgermeisters für den Verhinderungsfall 
 
Auf Anfrage des Wahlleiters wird Herr Reinhard Windolph  vorgeschlagen. 
 
Herr Reinhard Windolph stellt sich als Kandidat zur Wahl. 
 
Gem. § 56 (1) 1. Satz und (2)  KVG LSA wurde einvernehmlich entschieden eine offene 
Wahl durchzuführen. 
  
Wahlergebnis: 

 Auf den Wahlvorschlag  Reinhard Windolph entfallen 9 Ja-Stimmen und   0  Nein-Stimmen. 
 
Herr Reinhard Windolph bestätigt auf Anfrage des Wahlleiters, dass er die Wahl annimmt. 
 
Somit ist Herr Reinhard Windolph für den Verhinderungsfall des Ortsbürgermeisters  
als  Stellvertreter für die Amtsperiode 2019 - 2024 gewählt. 
 
 
7. Wahl des 2. Stellvertreters des Ortsbürgermeisters  
 
Auf Anfrage des Wahlleiters wird Herr Patrick Ruppe vorgeschlagen. 
 
Herr Patrick Ruppe stellt sich als Kandidat zur Wahl. 
 
Gem. § 56 (1) 1. Satz und (2)  KVG LSA wurde einvernehmlich entschieden eine offene 
Wahl durchzuführen. 
 
Wahlergebnis: 

 Auf den Wahlvorschlag  Patrick Ruppe entfallen 9 Ja-Stimmen und   0  Nein-Stimmen. 



 
Herr Patrick Ruppe bestätigt auf Anfrage des Wahlleiters, dass er die Wahl annimmt. 
 
Somit ist Herr Patrick Ruppe für den Verhinderungsfall des  
 
Ortsbürgermeisters als  2. Stellvertreter für die Amtsperiode 2019 - 2024 gewählt. 
 
 
8.  Bericht des Ortsbürgermeisters 
- - - 
 
8.1 Anfragen und Aussprache zum Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Windolph erkundigt sich zum Bauvorhaben ehemaliges Hotel, warum so ein großer 
Umfang von Tiefbauarbeiten. Herr Kemesies erklärt, dass dies für den zu installierenden 
Fahrstuhl nötig ist. 
 
Herr Kleinert spricht an, dass er keinen Zugriff zum Ratsinformationssystem hat. 
Herr Kemesies sagt, dass er sich diesbezüglich an das Ratsbüro wenden solle. 
 
Frau Block bemängelt die Sitzordnung von Herrn Kemesies und fordert ihn auf, zukünftig an 
der Stirnseite des Sitzungstisches zu sitzen. 
 
9.  Fragestunde für die Einwohner 
 
Herr Schneegaß wünscht dem gewählten Ortsbürgermeister und seinen Stellvertretern alles 
Gute. 
 
10.  Allgemeine Information und Beratung im Ortschaftsrat 
 
- - - 
 
 
gez. Jens Schuster 
Protokollführer 
 
 
 
gez. Arndt Kemesies 
Ortsbürgermeister 
 
 

 
 

 


